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AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS

Caderno de Prova: Prova Objetiva e Redacéo

Questdes
Lingua Portuguesa 01a20
Matemética 21a40

INSTRUCOES

¢ Nd&o se comunique, em hipétese alguma, com outros candidatos.
¢ Ndo é permitida a consulta a apontamentos, livros ou dicionarios.
e Solicite a presenca do fiscal em caso de necessidade.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

 Confira se este caderno de questdes é o caderno correto do cargo para o qual vocé se inscreveu.

o Verifique se este caderno contém uma prova, com total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40 e se o Caderno
de Questdes apresenta todas as folhas numeradas corretamente.

e Caso haja algum problema, solicite ao fiscal a substitui¢do deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos ap6s o inicio da prova.

¢ Qualquer questionamento sobre a prova devera ser encaminhado por via de recurso, de acordo com o edital do processo seletivo.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO):

e Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a correcéo na Ata da Sala.

o Assine no espago indicado.

« Em nenhuma hipotese sera distribuida cpia do Cartdo-Resposta, que € identificado eletronicamente.

AO TRANSFERIR A MARCACAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
e Use caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da rea reservada a letra correspondente a cada resposta, conforme modelo:

00A/B @D

o Nao serdo consideradas as respostas que ndo forem transportadas para o Cartao-Resposta ou se houver marcagdo de mais de uma alternativa.
o A folha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR A PROVA:

e Apo6s uma hora do inicio da prova, o candidato podera se retirar sem levar o caderno de questdes. Para isso, vocé devera chamar a atengdo
do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.
A saida com o CADERNO DE PROVAS somente ocorrera apds trés horas e quarenta e cinco minutos do inicio das provas.

¢ Recolha seus objetos, deixe a sala e, em seguida, o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala, e até sua saida do prédio, ndo Ihe
serd permitido o uso dos sanitarios.

¢ O candidato que, por qualquer motivo ou recusa, ndo permanecer em sala durante o periodo minimo estabelecido, tera o fato consignado
em ata e sera automaticamente eliminado do Concurso Publico.

e Terd sua prova anulada e serd automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagéo for surpreendido
portando (mesmo que desligados) quaisquer aparelhos eletronicos, tais como: bip, telefone celular e/ou smartphone, relégio de qualquer
espécie, walkman, notebook, ipod, ipad, tablet, pendrive, gravador, maquina de calcular, maquina fotografica, chaves integradas com
dispositivos eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portéo eletronico etc., bem como quaisquer acessoérios de chapelaria
e ainda lapis, lapiseira/grafite, borracha, caneta em material ndo transparente, 6culos de sol (exceto com comprovagdo de prescricdo médica),
qualquer tipo de carteira ou bolsa e armas.

Duragéo total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): (O] AN I{ON 5 [O]37:¥

Site: www.unirv.edu.br - @unirv - facebook.com/unirv
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes de 1 a 3.
TEXTO - CIDADEZINHA QUALQUER

Casas entre bananeiras
mulheres entre laranjeiras
pomar amor cantar.

Um homem vai devagar.
Um cachorro vai devagar.
Um burro vai devagar.
Devagar... as janelas olham.

Eta vida besta, meu Deus.
(Carlos Drummond de Andrade)

QUESTAO 1
Todas as caracteristicas citadas abaixo podem ser identificadas no poema de Drummond, exceto:

(A) Reaproveitamento do popular e do coloquial, a linguagem é simples, facil, proxima da expresséo
oral.

(B) Concepcao do poético como um texto complexo; um discurso fora da realidade da vida cotidiana.

(C) Critica ao mundo rural, ao universo primitivo, distante do progresso, da civilizagdo mecanica e
industrial.

(D) Interesse pelo homem comum, pela ordem social e pela vida cotidiana.

QUESTAO 2
No verso: “ Devagar... as janelas olham. O termo grifado é:

(A) Sujeito composto.
(B) Sujeito oculto.

(C) Sujeito inexistente.
(D) Sujeito simples.

QUESTAO 3
As palavras presentes no poema: ‘“casas, mulheres, homem, cachorro e burro”

(A) Sao todas “adjetivos”.

(B) Sao todas “ verbos”.

(C) Sao todas “ substantivos”.
(D) Sao todas “ adveérbios”.

QUESTAO 4

A Lingua Portuguesa é um sistema organizado que permite ao falante usa-la ao longo do cotidiano de
sua vida. Considerando a organizacdo gramatical, marque a alternativa em que a numeracao aparece
correta.

01. Substantivo () Determina ou indetermina o substantivo
02. Adjetivo () Indica quantidade

03. Verbo () Qualifica o substantivo

04. Advérbio () Substitui ou acompanha o substantivo
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05. Numeral (
06. Pronome (
07. Artigo

(A) 07; 04; 02; 01; 05; 03.
(B) 07;05; 02; 06; 01; 03.
(C) 07; 01; 02; 03; 05; 03.
(D) 07; 06; 05; 04; 03; 02.

QUESTAO 5
TEXTO

) D4 nome aos seres em geral
) Palavras que expressam acdes ou estado

O mendigo se aproxima de uma madame, cheia de sacolas de compras, no centro da cidade e diz:

__Senhora, estou sem comer faz quatro dias...
_ Meu Deus! Gostaria de ter sua forca de vontade!

Do que pode ser dito do texto, assinale a alternativa incorreta.

(A) Aintencionalidade discursiva ocorre em todas as situagdes de comunicacgéo, pois sempre ha uma

intencdo, clara ou subentendida.

(B) Em algumas situacdes, as pessoas entendem o que dizemos ou escrevemos de maneira

diferente do que era nosso objetivo.

(C) A maneira como nos expressamos revela exatamente o que queremos dizer ou saber, sempre.
(D) Considerando o viés do discurso, a madame nao decodificou a mensagem dita pelo mendigo.

QUESTAO 6
T E X T O - Masica: Amanha (Guilherme Arantes)

Amanha

Seréa um lindo dia

Da mais louca alegria
Que se possa imaginar

Com base no texto acima, margue a alternativa correta:

(A) Ha um adijetivo.

(B) Ha dois adjetivos.
(C) Ha trés adjetivos.
(D) Ha quatro adjetivos.

QUESTAO 7
Assinale a alternativa correta:

”

“Cocou de leve”, “virou a pontinha da chave com beatitude”, “ a cabega lentamente se abria” .

O que nos indicam as expressdes destacadas?

(A) Certeza.
(B) Instrumento.
(C) Maneira.
(D) Intensidade.
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QUESTAO 8
Assinale a palavra que esta graficamente acentuada pela mesma regra que determina o acento em
medico.

(A) Pétala.
(B) Modéstia.
(C) Magoa.
(D) Sabia.

QUESTAO 9
TE X T O - Aguarela brasileira (Silas de Oliveira)

Passeando pelas cercanias do Amazonas
Conheci vastos seringais

No Para, a llha de Marajé

E a velha cabana do Timbo

Caminhando ainda um pouco mais,
Deparei com lindos coqueirais

Estava no Ceara, terra de Irapua,

De Iracema e Tupa

Marqgue a alternativa que corretamente define a palavra em destaque no texto (“Seringais”).

(A) E 0 nome dado a uma comida tipica indigena.

(B) E 0 nome dado a um animal que vive somente na Floresta Amazonica.

(C) E 0 nome dado a uma tribo indigena do Estado do Mato Grosso do Sul.

(D) E 0 nome dado a um conjunto de seringueiras que produzem uma substancia usada na produc&o
de borracha.

QUESTAO 10
TEXTO

Um ledo dormia espichado debaixo da sombra boa de uma arvore.

Veio um rato e comecgou a passear no corpo daquele poderoso animal. O felino ndo tardou a despertar
€ pegou o ratinho com uma de suas patas.

Assustado, o pequeno roedor implorou:

- O, por favor, ndo me mate. Peco-lhe que me deixe ir. Se o fizer, um dia poderei ajuda-lo de alguma
maneira.

O ledo desistiu de esmagar o animalzinho e deixou que fosse embora.

Algum tempo depois, o ledo ficou preso na rede de uns cagadores. Nisso apareceu o ratinho, roeu as
cordas e o soltou.

Marque alternativa que melhor representa a moral da historia:
(A) Uma boa acado ganha outra.
(B) O feitico virou contra o feiticeiro.

(C) Quem tem boca vai a Roma.
(D) O siléncio € a melhor arma.
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QUESTAO 11
Margue a alternativa em que todas as palavras sao verbos:

(A) tardou, implorou, somente.
(B) desistiu, deixou, embora.

(C) passear, despertar, esmagar.
(D) dormia, comecou, poderoso.

QUESTAO 12
Na frase: Nisso apareceu o ratinho, roeu as cordas e o soltou, tem...

(A) Dois digrafos.

(B) Seis encontros consonantais.
(C) Um substantivo préprio.

(D) Quatro verbos.

QUESTAO 13
Ha no texto palavras que podem substituir as palavras: ledo e rato? Quais?

(A) gato e ratinho.

(B) animalzinho e rede.
(C) felino e roedor.

(D) patas e cordas.

QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta o valor semantico adequado do elemento destacado no texto: “ Mas
s6 podia trabalhar enquanto o engraxate adulto, de cadeira cativa, ndo chegava. Tinha, portanto, de
trabalhar rapido”.

(A) Concluséo.
(B) Contradigéo.
(C) Adicéo.

(D) Explicagéo.

QUESTAO 15
“Portanto”, no trecho do exercicio anterior, pode ser substituido, sem prejuizo de sentido, por:

(A) contudo.

(B) mas.

(C) dessa forma.
(D) a fim de.

QUESTAO 16
“E um livro que prende o leitor”. No sentido conotativo ( figurado), a expressao em destaque pode ser
substituida por:

(A) perigoso.
(B) cansativo.
(C) barato.

(D) envolvente.
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QUESTAO 17
Qual a classe gramatical do termo equivalente a “que prende o leitor”, apontado no exercicio anterior?

(A) Verbo.

(B) Adjetivo.

(C) Substantivo.
(D) Numeral.

QUESTAO 18
“Perguntar se vai ter festa”, “Escrever uma mensagem dando os parabéns”, “Usar para se lembrar de

aniversarios”, “Listar numeros de telefones”. Estas acdes podem ser executadas, utilizando-se de um
recurso tecnolégico que € a(o)...

(A) Noticia.

(B) Bilhete.

(C) Internet.
(D) Cartaz

QUESTAO 19
Assinale a alternativa correspondente a grafia correta dos vocabulos.

1. Mi.....a 2. Vi.....inho 3. Atravé...... 4. Empre......a

(A)s—ss—z-s.
(Byz—s—ss-s.
(C)ss—s—z-s.
(D)ss-z—-s-s.

QUESTAO 20
Assinale a alternativa que completa corretamente todas as palavras.
1. Carr......tel 2. Mad.....ira 3. Alt......za

(A)e

(B) i.

(C)o
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MATEMATICA

QUESTAO 21

L3
8

5 3 1 5
O valor da expressdo numérica (§ + Z) B (4 6>

(A)

(B)

(©

(D)

wWlul Ol Wl

QUESTAO 22
Uma coluna de concreto € formada por 56 blocos idénticos. Sabe-se que cada grupo de 7 blocos ocupa
um volume de 875 dm3. O volume em metros clbicos dessa coluna é

(A7

(B) 70
(C)700
(D) 7000

QUESTAO 23
Um rolo de fita tem 85 dm de comprimento; 60% desse rolo foi vendido e o restante deve ser repartido
em 40 pedacos, todos do mesmo comprimento. O comprimento de cada pedago em centimetros sera de

(A) 0,85
(B) 1,275
(C)8,5
(D)12,75

QUESTAO 24
A pista de corrida representada pela figura é formada por duas semicircunferéncias e por um retangulo
ABCD. Se o perimetro dessa pista é de 900 metros, a area do retangulo ABCD é:

A X B

gEEh|

| Considere m = 3,14
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(A) 15.800 m?
(B) 27.200 m?
(C)35.600 m?
(D)50.000 m?

QUESTAO 25
O valor de x para que o tridngulo a seguir apresente area de 24 cm? e perimetro de 26 cm é de:

X+6 2x + 2
8cm

< TI -
< > >

(A)2cm y

(B)3cm

C)4cm

(D)5 cm

QUESTAO 26

Carlos pretende cercar seu terreno que possui forma de um quadrado de area 324 m?. Sabe-se que a
cerca tera 6 fios de arame contornando o terreno. Se o metro de arame custa R$ 3,75, qual sera o valor
total gasto por Carlos para cercar o terreno?

(A) R$ 270,00
(B) R$ 792,00
(C)R$ 1.215,00
(D) R$ 1.620,00

QUESTAO 27
Se o trapézio representado pela figura abaixo é isGsceles, podemos afirmar que o perimetro desse

trapézio em centimetros é:
9cm

8 cm,

o
(A) 24
(B)30
(C)50

(D) 66
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QUESTAO 28
Sabe-se que os triangulos ABC e BCD da figura abaixo sao retangulos. O valor de /x? + y? é

>
w

(A)7

(B)9,8
(C)20
(D)29

QUESTAO 29
Paulo ir&4 aproveitar uma parte de um muro para cercar uma area retangular de 80 m? com uma tela de
arame. O tamanho da tela que ele devera comprar para cercar essa area sera de:

4x-2

x+5

(A) 136 m
(B) 68,5 m
(C)55m
(D) 28 m

QUESTAO 30
O valor da area sombreada na figura abaixo, considerando r=6cm e 1 =3,1 é

(A) 55,8 cm?

(B) 223,2 cm?
(C)111,6 cm?
(D)446,4 cm?
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QUESTAO 31
Assinale a alternativa que apresenta o valor de v49%.

(A) 0,07%
(B) 0,7%
(C) 7%
(D) 70%

QUESTAO 32
Em um determinado estado brasileiro, o pregco de uma mercadoria, apds sofrer um aumento de 8%,
passou a ser de R$ 324,00. Qual era o preco dessa mercadoria nesse estado antes do aumento?

(A) R$ 259,20
(B) R$ 298,08
(C)R$ 300,00
(D)R$ 316,00

QUESTAO 33

Uma escola possui 5200 alunos, dos quais alguns séo eleitores do grémio estudantil de Direito. Na
eleicdo para o grémio estudantil de Direito havia 3 candidatos. Sabendo-se que o candidato Julio obteve
15% dos votos dos eleitores, que o candidato Walter obteve 35% dos votos nulos, que os votos nulos
foram 5%, que o candidato Gilson obteve 1125 votos e que ndo houve abstencdes, a parte dos alunos
gue ndo é desse grémio estudantil é de

(A) 2500
(B) 2700
(C) 4940
(D)5200

QUESTAO 34

Um comerciante comprou 80 camisetas a R$ 8,50 cada uma. Vendeu 40% das camisetas a R$ 13,60
e o restante a R$ 18,40. O lucro obtido por esse comerciante com a venda das camisetas foi
aproximadamente de

(A) 48,42%
(B)51,58%
(C)93,88%
(D)106,52%

QUESTAO 35
O capital de R$ 2680,00 foi aplicado a taxa de juro simples de 4% a. m. Qual é o valor do montante ao
fim de 1 ano e meio?

(A) R$ 1929,60
(B) R$ 2840,80
(C)R$ 4609,60
(D) R$ 16080,00
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QUESTAO 36
Um capital de R$ 12 000,00 é emprestado em regime simples a uma taxa de 3% a.m. Nestas condicdes,
para gerar um montante de R$ 15 960,00 serdo necessarios

(A) 10 meses

(B) 11 meses

(©)1 ano

(D)1 ano e 3 meses

QUESTAO 37
Junior pediu R$ 8600,00 emprestados de Pedro para pagar depois de 9 meses, a taxa de 24% ao ano,
no regime de juro simples. O valor que Junior devera pagar de juro ao fim desse periodo é de

(A) R$ 10 148,00
(B) R$ 1857,60
(C)R$ 1548,00
(D)R$ 172,00

QUESTAO 38
Um empréstimo contraido de R$ 18 600,00 a um prazo de 30 meses e com uma taxa de 12% ao
trimestre sera quitado pagando-se juro simples de:

(A) R$ 22 320,00
(B) R$ 33 480,00
(C) R$ 44 640,00
(D) R$ 66 960,00

QUESTAO 39
O tangque de combustivel de um carro possui a forma de um paralelepipedo retdngulo com as dimensdes

de 0,85 m de comprimento, 32 cm de largura e 2 dm de altura e esta totalmente cheio. Se durante uma
viagem, gastou-se 5/8 da capacidade do tanque, a quantidade de litros de combustivel que restou no
tanque foi de:

(A) 20,4
(B) 32,64
(C) 34
(D) 54,4

QUESTAO 40
O piso de uma cozinha tem uma area de 32 m?. Para revestir esse piso foram usadas ceramicas

guadradas de 25 cm de lado. A quantidade de ceramicas utilizadas para revestir o piso dessa cozinha
foi de

(A)51
(B) 102
(C)512
(D)5120



